
[�

�\

�2 �

�

��

��

次の関数のグラフをかきなさい。

���　\ � �[ 　　　　　　　　���　\ � �[

���　\ �
�

�
�[ 　　　　　　�����　\ 

�

�
�[

　　

１

�年�章　二次関数　①グラフをかく　②式を求める

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

関数�\ � �[ �について，次の問いに答えなさい。２

[�

�\

�2 ���

�

��

��

���　下の表を完成させなさい。

　　　
[ �� �� �� � � � �

\ ���� � � ������ ������ ������ ������

���　����の表を利用して，グラフをかきなさい。

-2-



[�

�\

�2 ���

��

���

���

関数�\ � �[ �について，次の問いに答えなさい。

���　下の表を完成させなさい。

　　　
[ �� �� �� � � � �

\ ���� � � ������ ������ ������ ������

���　����の表を利用して，グラフをかきなさい。

３

-3-

関数�\ �D[ �の式４

　例題　\�は�[�の���乗に比例し，[ ��のとき�\ ��です。

　　このとき，\�を�[�の式で表しなさい。

　\�は�[�の���乗に比例するから，比例定数を�D�とすると，

　\ �D[ �と表すことができる。

　[ ��のとき�\ ��であるから

　　　　　　　　� D�

D 

　　よって　　　\ 

-4-



次の問いに答えなさい。５

���　\�は�[�の���乗に比例する関数で，[ ���のとき�\ ��となる。\�を�[�の式で表しな

　さい。

���　\�は�[�の���乗に比例する関数で，[ 
�

�
�のとき�\ ���となる。\�を�[�の式で表し

　なさい。

-5-

\�は�[�の���乗に比例し，[ ���のとき�\ ����です。６

���　\�を�[�の式で表しなさい。

���　[ ��のときの�\�の値を求めなさい。

���　[ ���のときの�\�の値を求めなさい。

-6-



\�は�[�の���乗に比例し，[ ��のとき�\ ��です。７

���　\�を�[�の式で表しなさい。

���　[ ��のときの�\�の値を求めなさい。

���　\ ��となる�[�の値をすべて求めなさい。

-7-



関数�\ �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めよ。１

関数�\ � �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めなさい。２

関数�\ 
�

�
�[ �において，[�の変域が����[���であるとき，\�の変域は，３

�である。

第�章　二次関数（変域：基礎）【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

関数�\ �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を，次の��ア��～��エ��のう４

ちから選び，記号で答えよ。

�ア�　����\���　　�イ�　��\���　　�ウ�　��\���　　�エ�　���\���

関数�\ � �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めなさい。５

関数�\ 
�

�
�[ �について，[�の変域が����[���のとき，\�の変域を求めなさい。６

-2-



関数�\ �� �[ �について，[�の変域が����[���のとき，\�の変域を求めなさい。７

関数�\ � �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めなさい。８

関数�\ 
�

�
�[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めよ。９

-3-

\�は�[�の���乗に比例し，[�の変域が����[���のとき，\�の変域は�����\���です。10

[ ���のときの�\�の値を求めなさい。

-4-



関数�\ �D[ �で，[�の変域が����[���のとき，\�の変域は����\���である。１

このとき，D�の値を求めよ。

[�の変域が����[���のとき，関数�\ �D[ �の�\�の変域と関数�\ �[�E �の�\�の変域が２

同じになるという。D，E�の値を求めよ。

ただし，D!��とする。

第�章二次関数（変域：応用）【国公私過去問（愛知変化の割合準備）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

��つの関数�\ �D[ ���D 
�� �と�\ ��[�E �は，[�の変域が����[���のとき，\�の変域３

が同じになる。定数�D，E�の値を求めよ。

-2-



関数�\ �D[ �について，[�の変域が����[���であるとき，\�の変域が�E�\���である。４

このとき，定数�D，E�の値を求めよ。

関数�\ � �[ �は，[�の変域が����[�D �のとき，\�の変域が�E�\����です。定数�D，E�５

の値をそれぞれ求めなさい。

-3-

��つの関数�\ �D[ ��D 
!� ，\ ��[�E �は，[�の変域が����[���のとき�\�の変域が一６

致する。D，E�の値を求めよ。

-4-



D，E�は定数で，D!��とする。��つの関数�\ �D[ �と�\ E[�E���は，[�の変域が�７

���[���のとき�\�の変域が同じである。このとき，D 
ア

，E 
イ

�である。

-5-

関数�\ �
�

�
�[ �……�①�と関数�\ D[�E �……�②�において，[�の変域が����[���であ８

るとき，①，②�の�\�の変域は同じである。このとき，\�の変域を求めなさい。また，D，

E�の値の組をすべて求めなさい。

-6-



関数�\ � �[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合を求めなさい。１

関数�\ �� �[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合を求めなさ２

い。

第�章　二次関数（変化の割合：基礎）【国公私過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

関数�\ �D[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合が���であるとき，３

D � �である。

関数�\ � �[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合を求めなさい。４

-2-



関数�\ 
�

�
�[ �について，[�の値が����から���に増加するときの変化の割合は� �であ５

る。

関数�\ �� �[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合として正しい６

ものを次の��ア��～��エ��の中から���つ選び，その記号を答えなさい。

�ア�　���　　　　　　�イ�　�
��

�
　　　　　　�ウ�　��　　　　　　�エ�　��

-3-



��つの関数�\ �D[ ，\ �[���について，[�の値が����から���まで増加するとき，それぞ１

れの変化の割合が等しい。このとき，D � �である。

第�章　二次関数（変化の割合：応用）【国公私過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

関数�\ �D[ �について，�[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合が，関数�\ �[２

の変化の割合に等しいという。関数�\ �D[ �で，[�の変域が����[���のときの�\�の変

域を求めよ。

-2-



[�

�\

�2 �

�

��

��

次の関数のグラフをかきなさい。

���　\ � �[ 　　　　　　　　���　\ � �[

���　\ �
�

�
�[ 　　　　　　�����　\ 

�

�
�[

　　

１

 解説

[�

�\

�2 �

�

��

��

���

������

�������～����　�図�

�年�章　二次関数　①グラフをかく　②式を求める

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

関数�\ � �[ �について，次の問いに答えなさい。２

[�

�\

�2 ���

�

��

��

���　下の表を完成させなさい。

　　　
[ �� �� �� � � � �

\ ���� � � ������ ������ ������ ������

���　����の表を利用して，グラフをかきなさい。

 解説

���　
[ �� �� �� � � � �

\ �� � � ����� ����� ����� ����

[�

�\

�2 ���

�

��

��

���　

-2-
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は = 2に の 7し に

ポイント それぞれ の x の 値

は 滑らか に 力 と
。 を 代入 し て 計算すると
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準
に かく 。 ここ まで かく



[�

�\

�2 ���

��

���

���

関数�\ � �[ �について，次の問いに答えなさい。

���　下の表を完成させなさい。

　　　
[ �� �� �� � � � �

\ ���� � � ������ ������ ������ ������

���　����の表を利用して，グラフをかきなさい。

３

 解説

���　
[ �� �� �� � � � �

\ �� �� �� ����� �� �� ��

[�

�\

�2 ���

��

���

���

���　

-3-

関数�\ �D[ �の式４

　例題　\�は�[�の���乗に比例し，[ ��のとき�\ ��です。

　　このとき，\�を�[�の式で表しなさい。

　\�は�[�の���乗に比例するから，比例定数を�D�とすると，

　\ �D[ �と表すことができる。

　[ ��のとき�\ ��であるから

　　　　　　　　� D�

D 

　　よって　　　\ 

 解説

\�は�[�の���乗に比例するから，比例定数を�D�とすると，\ �D[ �と表すことができる。

[ ��のとき�\ ��であるから

　　　　　　　� D� ��

　　　　　　　D �

　よって　　　\ � �[

-4-

生 、 が

の よう に 比例
定数 が負 n

(
-8

とき は 、

At
この式 をメモ し ておくと

て
の蔣る

。

あと は 代入 で

上 に 03 と いう 84 a 解ける 。

来 a
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次の問いに答えなさい。５

���　\�は�[�の���乗に比例する関数で，[ ���のとき�\ ��となる。\�を�[�の式で表しな

　さい。

���　\�は�[�の���乗に比例する関数で，[ 
�

�
�のとき�\ ���となる。\�を�[�の式で表し

　なさい。

 解説

\�は�[�の���乗に比例するから，比例定数を�D�とすると，\ �D[ �と表すことができる。

���　[ ���のとき�\ ��であるから　　� D� �
� 
��

　　　　　　　　　　　　　　　　　　D 
�

�

　したがって　　\ 
�

�
�[

���　[ 
�

�
�のとき�\ ���であるから

　　　　　　�� D�
�

� �
�

�

　　　　　　　D ��

　したがって　　\ �� �[

-5-

\�は�[�の���乗に比例し，[ ���のとき�\ ����です。６

���　\�を�[�の式で表しなさい。

���　[ ��のときの�\�の値を求めなさい。

���　[ ���のときの�\�の値を求めなさい。

 解説

���　\�は�[�の���乗に比例するから，比例定数を�D�とすると，\ �D[ �と表すことができ

　る。

　[ ���のとき�\ ����であるから

　　　　　　��� D� �
� 
��

　　　　　　　��D ��

　したがって　��\ �� �[

���　\ �� �[ �に�[ ��を代入すると

　　　　　\ ��� ��  ���

���　\ �� �[ �に�[ ���を代入すると

　　　　　\ ��� �
� 
��  ����

-6-

ポイント

よと 2し の 式 で 表し

なさい 。

れ

ja で の

a ( 比例 定数 ) を

求める という こと 。

.



\�は�[�の���乗に比例し，[ ��のとき�\ ��です。７

���　\�を�[�の式で表しなさい。

���　[ ��のときの�\�の値を求めなさい。

���　\ ��となる�[�の値をすべて求めなさい。

 解説

���　\�は�[�の���乗に比例するから，比例定数を�D�とすると，\ �D[ �と表すことができ

　る。

　[ ��のとき�\ ��であるから

　　　　　　　��� D� ��

　　　　　　　��D 
�

�

　したがって　�\ 
�

�
�[

���　\ 
�

�
�[ �に�[ ��を代入すると

　　　　　　\ 
�

�
� ��  ��

���　\ 
�

�
�[ �に�\ ��を代入すると

　　　　　　� 
�

�
�[

　　　　　� �[  ��

　よって　[ �(��

　　　　　�� ��(�

-7-

2 簡略化

を 忘れ ない
。



関数�\ �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めよ。１

 解説

関数�\ �[ �の値は，

　　　　[ ���のとき　\ �
� 
��  �

　　　　[ �　�のとき　\ ��  �

よって，求める�\�の変域は　��\��

関数�\ � �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めなさい。２

 解説

関数�\ � �[ �の値は，

　　　　[ ���のとき　\ �� �
� 
��  �

　　　　[ �　�のとき　\ �� ��  ��

よって，求める�\�の変域は　��\���

関数�\ 
�

�
�[ �において，[�の変域が����[���であるとき，\�の変域は，３

�である。

 解説

関数�\ 
�

�
�[ �において

[ ���のとき　\ 
�

�
� �

� 
��  �

[ ��のとき　　\ 
�

�
� ��  �

[ ��のとき　　\ �

よって，求める�\�の変域は　��\��

第�章　二次関数（変域：基礎）【全国国公私立入試過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

関数�\ �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を，次の��ア��～��エ��のう４

ちから選び，記号で答えよ。

�ア�　����\���　　�イ�　��\���　　�ウ�　��\���　　�エ�　���\���

 解説

関数�\ �[ �の値は，

　　　　[ ���のとき　\ �
� 
��  ��

　　　　[ ��　のとき　\ ��  ��

よって，\�の変域は　��\���

したがって　�ウ�

関数�\ � �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めなさい。５

 解説

関数�\ � �[ �の値は，

　　　　　　[ ���のとき　\ �� �
� 
��  ��

　　　　　　[ ��　のとき　\ �� ��  ��

よって，\�の変域は　��\���

関数�\ 
�

�
�[ �について，[�の変域が����[���のとき，\�の変域を求めなさい。６

 解説

関数�\ 
�

�
�[ �の値は，

　　　　[ ���のとき　\ 
�

�
� �

� 
��  �

　　　　[ ��　のとき　\ 
�

�
� ��  �

よって，求める�\�の変域は　��\��

-2-
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関数�\ �� �[ �について，[�の変域が����[���のとき，\�の変域を求めなさい。７

 解説

関数�\ �� �[ �の値は，

　　　　[ ���のとき　\ ��� �
� 
��  ��

　　　　[ ��　のとき　\ ��� ��  ���

よって，求める�\�の変域は　����\��

関数�\ � �[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めなさい。８

 解説

関数�\ � �[ �の値は，

　　　　[ ���のとき　\ �� �
� 
��  ��

　　　　[ �　�のとき　\ �� ��  �

よって，求める�\�の変域は　��\���

関数�\ 
�

�
�[ �について，[�の変域が����[���のときの�\�の変域を求めよ。９

 解説

関数�\ 
�

�
�[ �の値は，

　　　　[ ���のとき　\ 
�

�
� �

� 
��  
�

�

　　　　[ �　�のとき　\ 
�

�
� ��  �

よって，求める�\�の変域は　��\��

-3-

\�は�[�の���乗に比例し，[�の変域が����[���のとき，\�の変域は�����\���です。10

[ ���のときの�\�の値を求めなさい。

 解説

\�は�[�の���乗に比例するから，比例定数を�D�とすると，\ �D[ �と表すことができる。

[�と�\�の変域から，[ ���のとき�\ ����であることがわかる。

[ ��，\ ����を�\ �D[ �に代入すると

　　　　　　��� D� �
� 
��

　　　　　　　�D ��

よって　　　\ �� �[

[ ���をこの式に代入すると

　　　　　　\ ��� �
� 
��  ���

-4-
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関数�\ �D[ �で，[�の変域が����[���のとき，\�の変域は����\���である。１

このとき，D�の値を求めよ。

 解説

\�の変域が����\���より，D���である。

よって，関数�\ �D[ �は����[���の範囲において，[ ��のとき�\ ��となり，

[ ���のとき�\ ���となる。

したがって　�� D� �
� 
��

　　　　　　　D �
�

�

[�の変域が����[���のとき，関数�\ �D[ �の�\�の変域と関数�\ �[�E �の�\�の変域が２

同じになるという。D，E�の値を求めよ。

ただし，D!��とする。

 解説

\ �D[ �において，[�の変域に���を含むから，\ �D[ ���D 
!� �は�[ ��のとき最小値���を

とる。

最大値は�[ ��のとき　\ �D

\ �[�E �のグラフは右上がりの直線であるから，[ ���のとき最小値�����E ��をと

り，[ ��のとき最大値����E ��をとる。

よって　　　�
 ��� E �　……�①

 �� E �D　�……�②

①�から　　　E �

E ��を�②�に代入すると

　　　　　　�D ���

　　　　　　�D ��

　　　　　　��D 
��

�

よって　　　D 
��

�
，E �

第�章二次関数（変域：応用）【国公私過去問（愛知変化の割合準備）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

��つの関数�\ �D[ ���D 
�� �と�\ ��[�E �は，[�の変域が����[���のとき，\�の変域３

が同じになる。定数�D，E�の値を求めよ。

 解説

\ �D[ �について

　　　[ ���のとき　\ D

　　　[ ��のとき　　\ �

　　　[ ��のとき　　\ �D

D���より，���[���のとき　�D�\��　……�①

\ ��[�E �について

　　　[ ���のとき　\ ��E

　　　[ ��のとき　　\ ���E

よって，���[���のとき　���E�\���E　……�②

①，②�が同じになるとき

　　　　　　�
 �D ��� E　……�③

 � �� E　　��……�④

④�より　　　E ��

E ���を�③�に代入すると

　　　　　　�D ��

　　　　　　��D �
�

�

よって　　　D �
�

�
，E ��

-2-

説明 比 0 な ので 原点 から 離れ 2 いる

。
、

上 に 0.87 → 烹」雨 方 の 2 に 2 で 最小 値 を とる 。

1 6
( - 2 ,

_ 2 ) を 通子 こと が わかる
。

○
Point

通る 1点 を 見つけれ ば 式 が求まる。

songs
、

説明

y -_- 2 2 1
っ は 傾き

が -2 な ので 石 下がり

の 直線 と なり

・
最大値"

入 -4 tb
流れ 1

の お ax
2

の 生 の 変 域 を 求める 。

一 4 tb 壬生 € ub Bfrrf 1 ' 最小値

〇 E は € 〇 と なる
「

。

「
-_-

1

2

�2� は 二 22 し tb の は の 変 域 を求める
。

回 € は o二 0

�3� D 、
20 の 変上 或は 等しい ので

{ 0 = ・

ロ = っ〇



関数�\ �D[ �について，[�の変域が����[���であるとき，\�の変域が�E�\���である。４

このとき，定数�D，E�の値を求めよ。

 解説

\ �D[ �は正の値をとるから　　D!�

\ �D[ �について

　　[ ���のとき　　\ D� �
� 
��  �D

　　[ �　�のとき　　\ D� ��  D

　　[ �　�のとき　　\ �

D!��より　　�D!D

よって，[�の変域が����[���のとき，\�の変域は���\��D �である。

これが�E�\���と一致するから

　　　　　　�
 �D �

 E �

�D ��より　D 
�

�

したがって　D 
�

�
，E �

関数�\ � �[ �は，[�の変域が����[�D �のとき，\�の変域が�E�\����です。定数�D，E�５

の値をそれぞれ求めなさい。

 解説

\ � �[ �に�\ ���を代入して

　　　　　　�� � �[

　　　　　　� �[  �

よって　　　[ ��

D!���より　D �

\ � �[ �において

　　　　　　[ ���のとき　\ �

　　　　　　[ ��のとき　\ ��

　　　　　　[ ��のとき　\ �

よって，[�の変域が����[���のときの�\�の変域は　��\���

したがって　E �

よって　　　D �，E �

-3-

��つの関数�\ �D[ ��D 
!� ，\ ��[�E �は，[�の変域が����[���のとき�\�の変域が一６

致する。D，E�の値を求めよ。

 解説

\ �D[ �において

　　[ ���のとき　\ ��D

　　[ �　�のとき　\ �D

　　[ �　�のとき　\ �

D!��より，��D!�D �であるから，\�の変域は　��\���D　……�①

\ ��[�E �において

　　[ ���のとき　\ E��

　　[ �　�のとき　\ E��

E��!E���より，\�の変域は　E���\�E��　……�②

①，②�の変域が一致するから

　　　　　　E�� �

　　　　　　　���E �

また　　　　��D E��

　　　　　　��D ��

　　　　　　　D 
�

�

よって　　　D 
�

�
，E �

-4-

流れる
の 変 域 が 正 な ので_ y = at と よ = - 2 2 + 1つ の お 変 城

'
を 求め ,

それぞれ の 最大 、
最小 値 が

等しい こと で 等式 を イ たる
。

○ グラフ で

考える と
。

y .

_ a で
�3� A

?
・

1

「

1 b 1

※.Ist�1� 最大 値 を とる とき の も の 値 を -402�1� た が
, た -22 け b I = - 2 1 4 b

) △ _ 求め 2 い ます
。

が 最大 値 を とる の は 20 最小値 を とる とき の

�2� よ の 紅 或 を 求める
。 x = _ 4 ( 点 A ) の とき

。どもの 最大 値 は B で は とれ ない 。

y = - 2 xtb の 最小 が 0

_ 1 E )( E 2

)
6 3〇 つ ま ) △ ・

に なら ない ので
。

よ = - 2 7( tb は C ( 2 . 0 ) を c の とき どちら の グラフ の 最小 1

直通
I ので 0=-2×2 b も 0 と なる 。 よって C の も 座標 は 2

4 = b て なり

A の 7し 座標 は -4 な ので
1 2 = a x ( ・ 4 )

Is
a  事

お -2×1-4124=12 P
A ( -4

、

1 2 ) を お a )に は通る ので
あて

a 〒
3

,
b = 4

_ .



D，E�は定数で，D!��とする。��つの関数�\ �D[ �と�\ E[�E���は，[�の変域が�７

���[���のとき�\�の変域が同じである。このとき，D 
ア

，E 
イ

�である。

 解説

[�の変域に��を含むから，\ �D[ ��D!���は�[ ��で最小値���をとる。

また，[ ��で最大値��D�をとる。

また，\ E[�E���は�[ ���のとき

　　　　　　\ �E�E�� �

となるから，[ ���で最大値をとり，[ ��で最小値をとるときに�\�の変域が一致する。

よって　　　�D �

　　　　　　��D 
�

�

[ ��のとき　\ �E�E�� �E��

したがって　�E�� �

　　　　　　　　E �
�

�

-5-

関数�\ �
�

�
�[ �……�①�と関数�\ D[�E �……�②�において，[�の変域が����[���であ８

るとき，①，②�の�\�の変域は同じである。このとき，\�の変域を求めなさい。また，D，

E�の値の組をすべて求めなさい。

 解説

関数�\ �
�

�
�[ �について�

[ ���のとき　\ �
�

�
� �

� 
��  ��

[ ��のとき　　\ �
�

�
� ��  �

[ ��のとき　　\ �
�

�
�

��  �
�

�

よって，[�の変域が����[���であるとき，関数�\ �
�

�
�[ �の�\�の変域は　���\��

D!��のとき，関数�\ D[�E �は�[ ��で�\ ��，[ ��で�\ ��となるから

　　　　　　�
 �� ��D E

 � ��D E

これを解くと　D 
�

�
，E �

�

�

また，D���のとき，関数�\ D[�E �は�[ ��で�\ �，[ ��で�\ ���となるから

　　　　　　�
 � ��D E

 �� ��D E

これを解くと　D �
�

�
，E �

�

�

D ��のときは，題意を満たさない。

よって，D，E�の値の組�� 
D，E �は　�
�

�
， ��

�

�
，��

�

�
， ��

�

�

-6-

一 °

に こ か " 沁  

Zio し

:はが|
たずに

-3 -.-

・

よっ 2 -3 的 E 0

_E x € 3 の とき の-553.21= b x 十 b t 1 の 値

�1� a 。 0 の とき t 慧焏 お 、 川israa・
-_-

が -3

さ
_

よー
二

も国OEIE 9 a より

」|-0し
。|1に 1

しか ない

国 a が 正 、 負 の とき で 場合 分け に 考える
。

原点 から 離れ 2 いる 点 で 4 に | = 0
の で

最大 値 を とる 。 a = 0
、

a > 0
、

ck 0 の 3 通り で 考える 。

0€ は €9 a
た も 少で

記述 式 の テスト だ と 3 っ の 場合 で の

5/-1
説明 が 抜け 2 いる と 意見今一点 と なり ます

。



関数�\ � �[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合を求めなさい。１

 解説

\ � �[ �について

[ ��のとき　\ �� ��  �

[ ��のとき　\ �� ��  ��

よって，求める変化の割合は　
��� �

�� �
 �

関数�\ �� �[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合を求めなさ２

い。

 解説

関数�\ �� �[ �の値は，

　　　　[ ��のとき　\ ��� ��  ��

　　　　[ ��のとき　\ ��� ��  ���

よって，求める変化の割合は

　　　　　　
���� � 
��

�� �
 ���

第�章　二次関数（変化の割合：基礎）【国公私過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

関数�\ �D[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合が���であるとき，３

D � �である。

 解説

\ �D[ �において

　　　　　　[ ��のとき　\ D

　　　　　　[ ��のとき　\ �D

変化の割合は　
��D D

�� �
 
�D

�
 �D

これが���であるとき

　　　　　　�D �

よって　　　D �

関数�\ � �[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合を求めなさい。４

 解説

関数�\ � �[ �の値は，

　　　　[ ��のとき　\ � ��  ��

　　　　[ ��のとき　\ � ��  ���

よって，求める変化の割合は

　　　　　　
���� � 
��

�� �
 ��

-2-

vnr

公式〇
公式〇 右器と

2×(1+3) ax (1+3)=8

藝鱲: 。〇 鬖〇 乱
公式〇

主翌の 麓蘹築〇



変化 の 割合 基本 の 解法
変化 の 割合 の 公式

( 例 ) よ a が について 7し の 値 が S から 七 に

増加 する とき の 変化 の 割合

�1� )し と よ の 表 を 完成 。
・ 結論

変化 の 割合 = a ( St t )

2 → 1 8

→ 3が 「 よが ( 理由 )

に 似
左 の 基本 の 解法 で 解き ます

。

as
2

→ at
2

�2� 変化 の 割合 の 式 に あ 2 はめる
。 母... 七

_ f なが に 代入

変化 の 割合 =

よ の 増加
_

量

x の 増加量 訂 = atriaSt.
行 y の 変化 後〇 _Dtl- s

)
共通 瞰

=

-_-
a でくくるj

。黧霔
,

= 謍 巗
a ( た S ) にが 分解-_- 0 た Sを」

を約分

= a に ⑻



��つの関数�\ �D[ ，\ �[���について，[�の値が����から���まで増加するとき，それぞ１

れの変化の割合が等しい。このとき，D � �である。

 解説

\ �D[ �において

　　　　　　[ ���のとき　\ D

　　　　　　[ ��のとき　　\ �D

よって，変化の割合は　
��D D

�� � 
��
 
�D

�
 �D

��次関数�\ �[���の変化の割合は　�

したがって，�D ��より　D �

第�章　二次関数（変化の割合：応用）【国公私過去問（愛知似）】

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　

-1-

関数�\ �D[ �について，�[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合が，関数�\ �[２

の変化の割合に等しいという。関数�\ �D[ �で，[�の変域が����[���のときの�\�の変

域を求めよ。

 解説

[�の値が���から���まで増加するときの，関数�\ �D[ �の変化の割合は

　　　　　　
��D �� �D �

�� �
 �D

これが関数�\ �[ �の変化の割合と等しいから

　　　　　　�D �

　　　　　　��D 
�

�

よって　　　\ 
�

�
�[

したがって，[�の変域が����[���のとき，\�の変域は

　　　　　　��\���

-2-

÷ ai と

、
ロン籩笠蕞麤 .

。〇・ { -023
、公式〇 最大

鱟:鸞:靏〇: 隻彲
。 無 "

鸞〇糦基本 を完全 に

理解 して ない

820
最小

公式 で李纛。

&

→注意〇 基本 の 解法 で ない と

解き づらい こと も ある ので

マスター し て あこ う 。



関数�\ 
�

�
�[ �について，[�の値が����から���に増加するときの変化の割合は� �であ５

る。

 解説

\ 
�

�
�[ �において

[ ���のとき　\ 
�

�
� �

� 
��  �

[ ��のとき　　\ 
�

�
�

��  ��

よって，求める変化の割合は　
��� �

�� � 
��
 
�

�
 
�

�

関数�\ �� �[ �について，[�の値が���から���まで増加するときの変化の割合として正しい６

ものを次の��ア��～��エ��の中から���つ選び，その記号を答えなさい。

�ア�　���　　　　　　�イ�　�
��

�
　　　　　　�ウ�　��　　　　　　�エ�　��

 解説

関数�\ �� �[ �の値は，

　　　　[ ��のとき　\ ��� ��  ��

　　　　[ ��のとき　\ ��� ��  ���

よって，求める変化の割合は

　　　　　　
���� � 
��

�� �
 ���

したがって　�ア�

-3-

麭 の割合 =

お 塌
_

量 より 後 _ 前

変化 の 割合 の 公式

9し の 増加量
=

後 _匳 前 よ = a が について x の 値 が S から 七 に

ロ

○
→日覀 な 説 2

に代入
増加 する とき の 変化 の 割合

Oi@tJ_.s ・ 結論
変化 の 割合 = a ( St t )

( 理由 )𥻘
基礱 角で 公

賛と 、・ _み ⒧ 平
な たき ryo 左 の 基本 の 解法 で 解き ます

。

as
2

→ at
2

→ をが 「 なが に 代入

a で 、 as
2

公式 だ と
。 変〇 = -

が +3 に〇 哲
た s

」 鬱
a ( t

2
- S

2

)
=

= 渞鼗
a ( た S ) にしか 分解-_- 0 た Sを」

を約分

= a に ⑻


